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Dnr 2024-000055 
Beslut
[bookmark: Beslut1][bookmark: Beslut1Slut]Socialnämnden beslutar att godkänna årsbokslutet för socialnämnden 2023 samt att översända densamma till kommunfullmäktige.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering1]I årets sammanfattning av Vård och omsorg reflekterar vi över måluppfyllnad och de utmaningar som präglat verksamheterna. Glädjande är att den upplevda kvalitén inom vård och omsorg är fortsatt hög i jämförelse med andra
kommuner. Vård och omsorg står inför stora utmaningar kopplat till den demografiska utvecklingen framåt och har under året haft fokus på områdena kompetensförsörjning, digitalisering, nya arbetssätt och att arbeta bort stuprör för en helhetssyn. Omställningen till nära vård är en central del i samarbetet över region, primärvård och den kommunala verksamheten.
Arbetet inom individ- och familjeomsorgen har under året arbetat mot att minska externa placeringar och målet med att bedriva öppenvård riktad till barn och unga i egen regi uppnåddes under 2023.
För att öka kompetensen inom verksamheterna så har medarbetare fått ta del av olika utbildningsinsatser. Bland annat undersköterskeutbildning, specialistundersköterskeutbildning, språkombud, COPE (stödja föräldrar till barn med utåtagerande beteende), våld i ungas relationer och äldres psykiska hälsa.
Socialnämnden redovisar ett underskott på -6 111 tkr.
Individ- och familjeomsorgen har minskat kostnaderna för externa placeringar jämfört med 2022. Vakanta tjänster inom verksamheten bidrar delvis till att balanseras upp underskottet.
Ekonomiskt bistånd visar ett positivt resultat, det beror på att Boende och integration får in mer intäkter än vad de har kostnader. Ekonomiskt bistånd har legat på en jämn nivå trots rådande konjunkturläge.
LSS har ökade personalkostnader som överstiger budget. De ökade kostnaderna beror bland annat på schemaförändringar och för att minska ensamarbete.
Biståndsenheten har ökade kostnader för externa korttidsplaceringar samt externt placeringar inom LSS gruppbostad.
Äldreomsorgen redovisar ett överskott inom särskilt boende, vilket är tack vare de statsbidrag som har kommit in. Hemtjänsten redovisar ett underskott vilket beror på högre personalkostnader. Hälso- och sjukvården har minskat
[bookmark: Komplettering1Slut]kostnaderna för inhyrd personal med hjälp av personalpoolen.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag1]Årsredovisning för socialnämnden 2023   
[bookmark: Förslag1Slut]Tjänsteskrivelse, 2024-02-12
Beslut skickas till
Kommunfullmäktige
Akten
[bookmark: Paragraf1Slut]
[bookmark: Paragraf2][bookmark: _Toc160192459]§ 2	
[bookmark: _Toc160192460]Återrapportering av beslutade åtgärdsplaner för 2023
Dnr 2024-000060 
Beslut
[bookmark: Beslut2]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut2Slut]att notera informationen till protokollet.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering2]Åtgärdersplanerna för 2023 motsvarande 10,2mnkr. Uppnått resultat 7mnkr.
Resultatet av åtgärdsplanerna 1, 2 samt delår landade i ett underskott på -3,2 mnkr.
Åtgärdsplanerna har inte gett önskat resultat för en budget i balans. 
Budgetavvikelsen beror till stor del på fortsatt höga personalkostnader för övertid och timanställningar. En del av förklaringen är hög sjukfrånvaro, svårigheter att rekrytera till vakanta tjänster samt vårdkrävande insatser där extra personal har behövts i form av dubbelbemanning.
Fortsatt behov av externt köpta platser LSS då hemtagning inte kunde genomföras.
Besparingen gällande familjehemsplacering har inte kunnat genomföras. 
Besparingen av externt köpta platser på korttidsboende har under hösten nått önskad effekt utifrån budgeterat antal dygn. På helår har dock behovet varit högre än budgeterat antal dygn. 
Uppföljningsrapport 1: Åtgärdersplan motsvarande 3,3 mnkr. 
2,1 mnkr av dessa kunde inte uppnås. Korttidsboende SoL och externt köpt plats LSS gav inte önskad effekt då det tillkom fler ärenden.
Uppföljningsrapport 2: Åtgärdersplan motsvarande 2,9 mnkr. 
Åtgärdsplan har gett ett resultat på +1,9 mnkr kopplat till ökat statsbidrag. Övriga åtgärder gav önskat resultat.  
Delårsrapport: Åtgärdersplan motsvarande 4 mnkr.  
3,1 mnkr av dessa kunde inte effektiviseras.
Personalkostnaderna för övertid och timanställningar har inte gett önskat resultat. En del av förklaringen är hög sjukfrånvaro, svårigheter att rekrytera till vakanta tjänster samt vårdkrävande insatser där extra personal har behövts i form av dubbelbemanning.
[bookmark: Komplettering2Slut]Besparingen gällande familjehemsplacering barn och unga har inte kunnat genomföras.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag2][bookmark: Förslag2Slut]Tjänsteskrivelse, 2024-03-23
Beslut skickas till
Akten
[bookmark: Paragraf2Slut]
[bookmark: Paragraf3][bookmark: _Toc160192461]§ 3	
[bookmark: _Toc160192462]Heltidsresan, rapport 2023
Dnr 2024-000059 
Beslut
[bookmark: Beslut3]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut3Slut]att notera informationen till protokollet och översända densamma till kommunstyrelsens arbetsutskott.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering3]Arbetet med att möjliggöra heltidsarbete inom de olika verksamheterna har gått lite i stå, vilket årets ökning på 1,2% visar. Verksamheten håller i dagsläget på att undersöka olika möjligheter för att komma vidare i arbetet med heltidsresan. Bland annat diskuteras möjligheterna att fortsätta det arbetssätt som etablerades innan pandemin. Där Holmagården, Toftaängen och Stella Nova samarbetade om resurspassen. Liksom möjligheten att starta upp en undersköterskepool inom hemtjänsten som då också hanterar resurspass. 
[bookmark: Komplettering3Slut]LSS har påbörjat arbetet med att liksom äldreomsorgen införa resurspass i verksamheterna. I verksamheten har 5 personer gått upp i tid och förlagt den utökade tiden som resurspass där de är tillgängliga för hela LSS verksamhetsområde. Arbetet med att införa resurspass inom LSS kommer att fortsätta under 2024.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag3][bookmark: Förslag3Slut]Rapport heltidsresan, 2023
Beslut skickas till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
Akten
[bookmark: Paragraf3Slut]
[bookmark: Paragraf4][bookmark: _Toc160192463]§ 4	
[bookmark: _Toc160192464]Initiativärende (SD) Maria Skåne
Dnr 2023-000385 
Beslut
[bookmark: Beslut4]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut4Slut]att ge Vård och omsorg i uppdrag att tillsammans med Vellinge och Trelleborg utreda möjligheterna för samverkan.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering4]Socialnämnden uppdrog 27 september 2023 till Vård och omsorg att innan 31 januari 2024 utreda vilka för- och nackdelar det finns att ansluta sig till Maria Skåne.
Om Svedala kommun på egen hand skulle ansluta sig till Maria Skåne skulle årskostnaden enligt uppgift från Maria Skåne vara ca 250tkr/år. Om Svedala kommun på egen hand ansluter sig till Maria Skåne innebär detta att det är mottagningen på Kattsundsgatan i Malmö som den unge behöver ta sig till.   
Utredningen visar på både fördelar och nackdelar avseende att ansluta sig till Maria Skåne. Utredningen beskriver också det innehåll som Maria Skåne samt kommunens interna öppenvård erbjuder.
En fördel med att ansluta sig till Maria Skåne är att det idag inte finns någon specialiserad öppenvård inom området missbruk för åldersgruppen 13-18 i kommunen. En nackdel är att statistiken visar att det sällan eller aldrig är enbart missbruksproblematik hos barnet/den unge, vilket då kommer att innebära att familjerna kan behöva behandling från två håll, både från den kommunala öppenvården och Maria Skåne.
[bookmark: Komplettering4Slut]Enligt framtagen statistik bör många ungdomar i åldersgruppen 13-18 med ett begynnande missbruk gagnas av en behandlingskontakt med Maria Skåne. Man bör dock beakta att det i de flesta ärenden även kommer att behövas en behandlingskontakt i den egna öppenvården vilket innebär att det inte blir en kostnadsbesparing i det löpande.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag4][bookmark: Förslag4Slut]Utredning gällande för- och nackdelar det finns att ansluta sig till Maria Skåne, 2024-01-05.
Beslut skickas till
Akten
[bookmark: Paragraf4Slut]
[bookmark: Paragraf5][bookmark: _Toc160192465]§ 5	
[bookmark: _Toc160192466]Tillägg till det tillfälliga föreningsbidraget för pensionärsföreningar 2024
Dnr 2023-000492 
Beslut
[bookmark: Beslut5]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut5Slut]att kopieringskostnader kan ingå inom ramen för det tillfälliga bidraget till pensionärsföreningarna i Svedala kommun år 2024.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering5]Socialnämnden beslutade 2023-12-14 § 90 om ett tillfälligt sökbart föreningsstöd avseende lokal- och transportkostnader, pensionärsföreningar 2024. Det har framkommit att pensionärsföreningarna kopierar upp en del material, främst till de personer som inte tar del av digitalt material.
[bookmark: Komplettering5Slut]Socialnämnden föreslår att det sökbara föreningsstödet även ska inkludera kopieringskostnader. Det vill säga pensionärsföreningarna får lov att använda det tillfälliga bidraget även till kopieringskostnader. Precis som för lokal- och transportkostnaderna så ska kopieringskostnaderna redovisas till Vård och omsorg senast den 31 december 2024. Kopieringskostnaderna ska ingå i de beslutade 100 000kr, inga ytterligare medel fördelas.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag5][bookmark: Förslag5Slut]Protokoll från socialnämnden 2023-12-14 § 90, Sökbart föreningsstöd avseende lokal och transportkostnader, pensionärsföreningar 202
Beslut skickas till
Berörda pensionärsföreningar
Aknte
[bookmark: Paragraf5Slut]
[bookmark: Paragraf6][bookmark: _Toc160192467]§ 6	
[bookmark: _Toc160192468]Habiliteringsersättning 2024
Dnr 2024-000036 
Beslut
[bookmark: Beslut6]Socialnämnden beslutar 
att höja habiliteringsersättningen för deltagare i daglig verksamhet från den 1 april 2024 till den 31 december 2024 för heltidsdag respektive halvtidsdag, 
att habiliteringsersättningen är 130 kronor per heltidsdag samt 65 kr per halvtidsdag, samt
[bookmark: Beslut6Slut]att eventuellt kvarstående medel vid årets slut kommer att fördelas till deltagarna enligt samma modell.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering6]Daglig verksamhet enligt LSS ska främja delaktighet i samhället och erbjudas personer med funktionsnedsättning som är i yrkesverksam ålder men som inte arbetar eller utbildar sig.
Habiliteringsersättning är en ersättning som ges till personer som deltar i daglig verksamhet enligt LSS. Ersättningsformen är frivillig för kommuner att betala ut. Cirka 88 procent av Sveriges kommuner har en habiliteringsersättning. 
Ersättningen är undantagen från skatteplikt och räknas inte som inkomst.
Habiliteringsersättningen regleras i Svedala kommuns författningssamling 2:34, Tillämpningsregler till avgifter m m för insatser avseende personer tillhörande LSS personkrets.
Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag att under 2024 fördela medel till kommunerna i stimulansbidrag för habiliteringsersättning. Statsbidraget får användas av kommunerna i syfte att införa, höja eller finansiera tidigare höjning av ersättning till dem som deltar i daglig verksamhet. Enligt Socialstyrelsens fördelningsnyckel är statsbidraget för Svedala kommun 407 tkr. Eventuellt kan ytterligare medel tilldelas under året, då omfördelning av ej utbetalt medel sker under hösten. Statsbidraget är tillfälligt och ska användas under 2024. Återrapport ska ske 2025.
[bookmark: Komplettering6Slut]Förslaget innebär en höjning av habiliteringsersättningen för heldag från 63 kronor/dag till 130 kronor/dag, för halvdag höjs från 31 kronor/dag till 65 kronor/dag. Eventuellt omfördelat medel ska fördelas till deltagarna enligt samma modell. Höjningen gäller tillfälligt fram till december 2024 därefter återgår ersättningen till tidigare nivå
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag6][bookmark: Förslag6Slut]Tjänsteskrivelse, 2024-02-08
Beslut skickas till
Aktuella deltagare på Daglig verksamhet LSS
Administratör
Akten
[bookmark: Paragraf6Slut]
[bookmark: Paragraf7][bookmark: _Toc160192469]§ 7	
[bookmark: _Toc160192470]Revidering av socialnämndens delegationsförteckning
Dnr 2024-000054 
Beslut
[bookmark: Beslut7]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut7Slut]att anta reviderad delegationsförteckning att börja gälla från och med 2024-03-01.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering7]Sammanfattning av ärende
Socialnämndens delegationsförteckning behöver revideras med anledning av inrättandet av tjänst som 1:e socialsekreterare. 
[bookmark: Komplettering7Slut]Ny text är markerat i rött och text som ska tas bort är överstruken.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag7]Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag7Slut]Delegationsförteckning socialnämnden, nytt förslag 2024-02-29
Beslut skickas till
Akten
[bookmark: Paragraf7Slut]
[bookmark: Paragraf8][bookmark: _Toc160192471]§ 8	
[bookmark: _Toc160192472]Ej verkställda beslut kvartal 4 år 2023
Dnr 2024-000061 
Beslut
[bookmark: Beslut8]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut8Slut]att översända rapporterna till kommunfullmäktige samt till kommunens revisorer.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering8]Enligt 16 kap 6f § SoL samt 28 f-g § LSS så ska socialnämnden rapportera alla gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL samt 9 § LSS som inte har verkställts inom tre månader från dagen för beslutet. Rapporteringen ska ske till Inspektionen för vård och omsorg, kommunfullmäktige samt kommunens revisorer.
Rapportering ska ske kvartalsvis och innehålla vilken typ av bistånd beslutet gäller och hur många dagar som har förflutit sedan dagen för beslutet.
Vård och omsorg har för kvartal 4 år 2023 samt fram till och med 2024-01-23 följande att rapportera: 
SoL: 
5 ej verkställda beslut att inrapportera. Besluten gäller särskilt boende (455, 266, 179 samt 175 dagar) samt kontaktperson (243 dagar).
Tre av personerna som väntar på särskilt boende har blivit erbjudna plats men har tackat nej. Den fjärde personen har fått korttidsboende i avvaktan på särskilt boende och det beslutet är numera verkställt.
Personen som har fått beviljat kontaktperson har fått en kontaktperson utsedd. Insatsen har inte kunnat verkställas på grund av hälsotillstånd.
LSS:
6 ej verkställda beslut att inrapportera. Besluten gäller kontaktperson (447, 244, 265 och 141 dagar) samt bostad för vuxna (123 och 172 dagar)
[bookmark: Komplettering8Slut]En av personerna som väntar på kontaktperson har fått ett erbjudande om kontaktperson men har tackat nej. De två som väntar på bostad har fått erbjudande om bostad, där den ene har tackat ja och beslutet har verkställts.
Handlingar i ärendet
[bookmark: Förslag8]Rapportering enligt 28 f-g §§ LSS till kommunfullmäktige
Rapportering enligt 28 f-g §§ LSS till kommunens revisorer
Rapportering enligt 16 kap f § SoL till kommunfullmäktige    
[bookmark: Förslag8Slut]Rapportering enligt 16 kap f § SoL till kommunens revisorer
Beslut skickas till
Kommunfullmäktige
Kommunens revisorer
Akten
[bookmark: Paragraf8Slut]
[bookmark: Paragraf9][bookmark: _Toc160192473]§ 9	
[bookmark: _Toc160192474]Vård och omsorg informerar
Dnr 2024-000051 
Beslut
[bookmark: Beslut9]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut9Slut]att notera informationen till protokollet.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering9]Socialchef Anneli Wibner informerar om:
- Kö särskilt boende
För närvarande är det 25 personer i kö till särskilt boende
- Pågående budgetarbete
Verksamheten har nu arbetat parallellt med tre budgetar, 2023, 2024 och 2025.
- Chefsdag Vård och omsorg
I nästa vecka hålls det en träff för alla chefer inom Vård och omsorg. Tidigare träffades Vård och omsorgs chefer regelbundet men detta är den första träffen sedan pandemin. Dagen kommer att innehålla arbete med den kommunövergripande satsningen Hjärtat, Blicken, Steget samt en del ekonomi och HR. Det är viktigt att samla alla chefer för att arbeta med ett helhetsperspektiv och för att gemensamt kunna möta alla de utmaningar som kommer.
Områdeschef Mattias Olsson informerar om:
- Ekonomiskt bistånd
Det utbetalda ekonomiska biståndet för januarimånad ligger enligt budget. Det är ingen större förändring avseende antal hushåll/sökanden.
- IOP Kvinnojouren Söderslätt
För att säkerställa ett fortsatt gott samarbete med Kvinnojouren Söderslätt har ett IOP, idéburet offentligt partnerskap, tecknats. Delar som ingår är barnrättsperspektivet, ekonomi, uppföljning och utvärdering. Bidraget till kvinnojouren har också höjts från 1 kr per invånare till 3,50kr per invånare.
Myndighetschef Joakim Thuresson informerar om:
- Digitala inköp
[bookmark: Komplettering9Slut]En arbetsgrupp arbetar just nu med att undersöka hur Svedala kommun enklast går över till digitala inköp inom hemtjänsten. Digitala inköp innebär att personalen inte längre kommer att handla i affären åt vårdtagaren utan istället ska maten beställas via internet och levereras hem till vårdtagaren. Om inte vårdtagaren kan göra beställningen själv eller packa upp varorna så kommer de att få det som bistånd. Planerat införande är september 2024.
Beslut skickas till
Akten
[bookmark: Paragraf9Slut]
[bookmark: Paragraf10][bookmark: _Toc160192475]§ 10	
[bookmark: _Toc160192476]Skrivelser och meddelanden
Dnr 2024-000052 
Beslut
[bookmark: Beslut10]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut10Slut]att notera informationen till protokollet.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering10]Kommunstyrelsen
2023-11-13 § 161 Lokalförsörjningsplan 2024-2033
2023-11-13 § 163 Intern kontroll 2024
2023-12-11 § 181 Ekonomisk uppföljningsrapport 3 (UR3) 2023 Svedala kommun

Skånetrafiken
Protokoll från färdtjänst Kundråd 2023-11-09

Kommunfullmäktige
2023-11-29 § 101 Budget 2024 med ram 2025-2026 för Svedala kommun     
2023-11-29 § 108 Riktlinjer för serveringstillstånd
2023-11-29 § 110 Revidering av socialnämndens reglemente

Pensionsmyndigheten
Information om bostadstillägg och äldreförsörjningsstöd

Pensionärsrådet
Uppdatering – anmälan om ledamöter i pensionärsrådet

Sociala jouren Syd
[bookmark: Komplettering10Slut]Verksamhetsberättelse med bilagor 2023
Beslut skickas till
Akten
[bookmark: Paragraf10Slut]
[bookmark: Paragraf11][bookmark: _Toc160192477]§ 11	
[bookmark: _Toc160192478]Delegerade ärenden
Dnr 2024-000053 
Beslut
[bookmark: Beslut11]Socialnämnden beslutar 
[bookmark: Beslut11Slut]att ha tagit del av informationen om fattade delegationsbeslut och att lägga dem till handlingarna.
Sammanfattning av ärendet
[bookmark: Komplettering11]Socialnämnden har delegerat viss beslutanderätt till utskott, ordförande och tjänstemän enligt socialnämndens delegationsförteckning. Dessa beslut ska redovisas till nämnden. Redovisningen innebär inte att nämnden får ompröva eller fastställa delegeringsbesluten. Däremot står det nämnden fritt att återkalla delegering. 
Anmälan av följande delegationsbeslut för perioden 2023-12-01 – 2024-01-31:
Individärenden IFO 			s. 54-82
Individärenden SoL			s. 98-120
Individärenden LSS 			s. 96-97
Individärenden avgifter 			s. 83-95
Individärenden ekonomiskt bistånd/arbetsmarknad	s. 2-53
Personal				s. 1
Beslutsattestanter 			s. 121-154
Förteckning av förordnade personer, sociala jouren syd	s. 155
[bookmark: Komplettering11Slut]Tillförordnad socialchef			s. 156
Beslut skickas till
Akten
[bookmark: Paragraf11Slut]
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